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 منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهرگونه کپی و استفاده از هشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات آنالیز دقیق سوالات

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست
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                                 گروه آموزشی لیموترش                99 آبان 31             وم سمرحله  آزمون پیش – 99ویژه نظام قدیم : کنکور  زیست شناسی

 صفحه 3

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 توان گفت .................طبق نظریۀ ................. می  - 1
   شود.جهش موجب ایجاد گوناگونی ژنی می –( داروین 1

 شود.کراسینگ اوور موجب افزایش تنوع در جمعیت می –( مالتوس 2

  زمین در طول زمان دچار تغییرات ناگهانی شده است. –( چارلز لیل 3

 ها در ارتباط با شرایط فیزیکی حیات است.علت تغییر گونه –( لامارک 4

 .................توان گفت میگیاه براسیکا اولراسه  در ارتباط با  - 2
   توانند یک جمعیت را تشکیل دهند.از زادگیری انتخابی می( گیاهان حاصل1

 ان اشتقاق یافته حاصل خودلقاحی گیاه والد خود هستند.( گیاه2

   ها وجود دارد.( بین کلم برگ و کلم گل نوعی سازوکار جداکننده گونه3

 پدید آمده است. های متمادینسل های زایشی طیبخش( کلم بروکسل از 4

 داران به طور صحیح بیان شده است؟چند مورد زیر درباره رویان همه مهره  - 3

  داران سرعت نمو متفاوت دارد.های مختلف مهرهدارای حفره گلویی هستند که در گروه 

  د.شومیها ایجاد ند و شکل نهایی آنکنمیم نمو ساختارهای مختلف تغییر وبا تدا 

  د.شومیها نوعی اندام همولوگ محسوب ساختارهای دم و چهار جوانه و حفره گلویی در همه رویان 

  دد.گرمیهای حرکتی جانور بالغ رویان سبب ایجاد اندامهر نه حرکتی در چهار جوا 
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

   .................در درخت تبار زایشی   - 4
 شود.ها همانند چگونگی ارتباط تحولی جانداران مشاهده می( شواهدی برای تغییر گونه1

 تغییرات حشرات تا نیای مشترک را ثابت کرد.توان های هموگلوبین میهای زنجیره( براساس ژن2

 ( هرچه فاصله زمانی اشتقاق دو گونه از یکدیگر بیشتر باشد، تغییرات توالی نوکلئوتیدی کمتر است.  3

 تری قرار داشته باشد، دارای تفاوت بیشتری در توالی آمینواسیدی هستند.ها در گذشته نزدیکهایی که نیای مشترک آن( گونه4

 است؟  نادرستها در مناطق برمینگهام و دورست عبارت در مورد آزمایش انتخاب طبیعی پروانهکدام   - 5
 شوند. ها در جنگل دورست بیشتر از جنگل برمینگهام شکار می( پروانه1

 های روشن و تیره در مناطق پاک کمتر از مناطق آلوده است.     اختلاف درصد فروانی پروانه (2

 یابد. های با رنگ روشن، کاهش میی روشن در جنگل دورست به دنبال نابودی گلسنگوانهتوانایی بقای پر (3

 کند. های تولیدکننده ملانین را بیان می( پروانه تیره رنگ در مناطق صنعتی برای استتار و جلوگیری از شکار شدن ژن4

 .................خون سی، سطح تنفپس از مبادله گازها در ................. در دستگاه گردش خون   - 6
   رود.قلب میبه سمت  ابتدا غنی از اکسیژن –( خرچنگ دراز 1

 .دشومیسرخرگ وارد قلب  لهیروشن به وس - ی( کرم خاک2

   .درومی هاسلولبه سمت  یپشت اهرگیس قیاز طر - ی( ماه3

 .دشومیقلب به آن وارد  یهاچهیمنافذ در قیاز طرروشن  –( ملخ 4

 بیان شده است؟ حیحطور صبه  یولاف در گیاه شدگیدار ی حبابمورد زیر در ارتباط با پدیدهچند   - 7

 د.دهمیتعرق، احتمال این پدیده را کاهش  افزایشی مرکزی و فعالیت سلول پریسیکل در استوانه کاهشالف ـ 

 د.دهمی کاهشها را به تراکئیدهای مجاور ها در تراکئیدها، امکان انتشار حبابی لانب ـ ساختار ویژه

 یابد.می کاهشی خام ج ـ در هوای اشباع از بخار آب، تمایل گازهای محلول برای خروج از شیره

 یابد.دار شدگی کاهش میهای آبی، احتمال پدیده حبابد ـ در صورت افزایش خروج آب از طریق روزنه
1 )1                           2 )2                                 3 )3                       4 )4 

 ؟کندکامل می مناسبناکدام گزینه عبارت زیر را به طور   - 8

 .....................ی نقطه .................... Cی با توجه به منحنی زیر، در نقطه
 یابد.ای انتشار میهای ماهیچهسلولکی از طریق نقاط اتصالی بین ، جریان الکتریB –( همانند ۱

 شد.بااز فشار خون آئورتی می بیشتر ها، فشار خون بطنA –( برخلاف ۲

 ند. کنبزرگ را دریافت می هایهای ششی و سیاهرگ، دهلیزها خون سیاهرگE –( همانند ۳

 به کاهش است. رو ها، مقدار انقباض بطنD –( برخلاف ۴
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                                 گروه آموزشی لیموترش                99 آبان 31  مرحله سوم             آزمون پیش – 99ویژه نظام قدیم : کنکور  زیست شناسی

 2 صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. فارغ التحصیلانویژه  - 99کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 

 ؟کندرا به درستى کامل مىچند مورد از موارد زیر عبارت   - 9

 «.  …………… . باشد،……………اگر  است،ها که در دوران جنینى تولیدکننده اریتروسیت بخشیهر » 

   در پلى سیتمى نقش داشته باشدکنندهتواند با ترشح ماده تنظیممى -اندام گوارشى ،. 

  درون حفره شکمی قرار گرفته است.قطعا  -داشته های مکمل را توانایی تولید پروتئین  

  هایی به منظور تجزیه هموگلوبین است.سلولقطعا داراى  -ها محل تولید لنفوسیت 

   در سمت راست بدن قرار دارد - ریزو برون ریزى درونهاسلولداراى.     
1 )1                                   2 )2                                  3 )3                                4 )4 

 ..……………قطعاً .. ……………تواند هاى سفید که مىهر یك از گلبول  - 10
 .شودهاى انگلى زیاد مىهنگام عفونت –اى در روند تبدیل فیبرینوژن به فیبرین اختلال ایجاد کند ( با ترشح ماده1

 باشد.میاى چند قسمتى درون سلول خود داراى هسته –خارج شود  هارگ( با حرکت آمیبى شکل از دیواره موی2

 باشد.تکثیر ماده ژنتیک درون هسته خود میفاقد توانایى  –بیش از یک سال زنده بماند  از خون با خروج( 3

  توانایی گردش بین خون و لنف را دارد. –( ذرات بیگانه را با مصرف انرژى به درون وزیکول وارد کند 4
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دانست.ها در ارتباط با شرایط فیزیکی حیات میباتوجه به متن کتاب درسی، لامارک علت تغییر گونه

  ها :بررسی سایر گزینه

 . ها اطلاع چندانی نداشتداروین از چگونگی انتقال صفات بین نسل (1 گزینه

ش و ژنوتیپ واین چیزا بود سریع بزن غلطه چون داروین روحش هم هروقت داروین رو دیدید و بعدش حرف از الل، خزانه ژنی، ژن و جه نکته مهم :

 با کنکور(درصدی  79تطابق بالای با  یموترشل 79-79های سال آزمونمجموعه  –تست نظام قدیم  نبعمبهترین فراموش نکن : ). فهمیداز اینا چیزی نمی

 مالتوس هم مثل داروین، مثل آقای چارلز لیل و حتی لامارک، هیچکدومشون در ارتباط با عباراتی که در بالا گفتیم، اطلاعاتی نداشتند. (2 گزینه

  ن در طول زمان دچار تغییرات تدریجی )نه ناگهانی( شده است.آقای چارلز لیل، اعتقاد داشت که زمی (3 گزینه

هیچکدام از دانشمممندانی که اینجا اسممم بردیم به تغییرات ناگهانی اعتقادی نداشممتند و همگی تغییرات در مجیط و جانداران را تدریجی  نکته مهم :

 دونستند.می

 

 4 گزینه  1

 1 گزینه  2

 توانند یک جمعیت را تشکیل دهند. چون همگی متعلق به یک گونه هستند.از زادگیری انتخابی میدر گیاه براسیکا الراسه، گیاهان حاصل

  ها :بررسی سایرگزینه

 زایی در زادگیری انتخابی )مصنوعی( صورت گرفته گونه (2گزینه 

 از دگرلقاحی والد خود هستند. رخ نداد و گیاهانی هم که پدید آمدن حاصل

 کلم برگ و کلم گل هر دو متعلق به گونه براسیکا الراسه هستند (3گزینه 

 ها وجود ندارد.ها بین آنو سازوکار جداکننده گونه 

 های رویشی مثل ساقه )نه زایشی( بخشکلم بروکسل از  (4گزینه 

 پدید آمده است. های متمادینسل طی

 عمل گونه این براسیکااولراسه گیاه مورد در آدمی

 :است  نموده 

      ا جوان  انتهایی متراکم   انتخاب براسییی اا ااسراسیییی   ا ا

 براکلی  آم زش آنها    نسلها  متما  : تشا ل کلم 

 گل کلم براکُلی( یا )گل کلم سبز

       جانبی متراکم   انتخاب براسییی اا ااسراسیییی   ا ا ن   ا جوا

 گلا ل کلم آم زش آنها    نسلها  متما  : تش

   ا آم زش آنها برگ متراکم انتخاب براسیی اا ااسراسیی   ا ا

 ) کلم پ چ ( برگ   نسلها  متما  : تشا ل کلم 

     ا آم زش آنها ساق  قطو تر  انتخاب براس اا ااسراس   ا ا

  ا  کم  کلم ای براکسل کلم   نسلها  متما  : تشا ل
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیآبان  17ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه  3

  ها :ی گزینهبررسی همه

دارای حفره گلویی هسممتند داران ههای همه مهرهرویان  (مورد اول 

 ه()تایید گزین داران سرعت نمو متفاوت دارد.های مختلف مهرهکه در گروه

با تدام نمو سممماختارهای داران ههای همه مهرهدر رویان  مورد دوم(

 زینه(یید گ)تا شود.ها ایجاد میکنند و شکل نهایی آنمختلف تغییر می

سممماختارهای دم و چهار جوانه و حفره گلویی در همه  مورد سوووم( 

 )تایید گزینه( شود.ها نوعی اندام همولوگ مجسوب میرویان

ها سبب ایجاد چهار جوانه حرکتی در گروهی از رویان  (چهارممورد 

سیاریهای حرکتی جانور بالغ میاندام ستانداران و پرندگان و ب  گردد. )همه پ

 )رد گزینه( شود(از دوزیستان و برخی خزندگان یافت می

-79ال های س آزمونمجموعه  –تست نظام قدیم   نبعمبهترین فراموش نکن : ) 
 با کنکور(درصدی  79تطابق بالای با  یموترشل 79

 

 

 
 

 

 1 گزینه  4

 ها همانند چگونگی ارتباط تجولی جانداران مشاهده در درخت تبار زایشی، شواهدی برای تغییر گونه

 شود.می

 ها :بررسی سایرگزینه

 داران )نه حشرات(مهرهتوان تغییرات های هموگلوبین میهای زنجیرهبراساس ژن (2 گزینه
 تا نیای مشترک را ثابت کرد. 

 هرچه فاصله زمانی اشتقاق دو گونه از یکدیگر بیشتر باشد، تغییرات توالی نوکلئوتیدی  (3 گزینه

 بیشتر )نه کمتر( است.

 تری قرار داشته باشد، دارای ها در گذشته نزدیکهایی که نیای مشترک آنگونه (4 گزینه

 ه بیشتری( در توالی آمینواسیدی هستند.تفاوت کمتری )ن

 
 3گزینه  5

شن در جنگل انهتوانایی بقای پرو ست(  ی رو ست )نه دور ی به دنبال نابود بیرمنگام که آلوده ا

 یابد. های با رنگ روشن، کاهش میگلسنگ

  ها :بررسی سایر گزینه

 شوند. جنگل برمینگهام شکار می بیشتر ازها در جنگل دورست پروانه (1 گزینه

های روشن و تیره در مناطق پروانهبا توجه به شکل کتاب درسی، اختلاف درصد فروانی  (2 گزینه

 پاک کمتر از مناطق آلوده است.     

های در مناطق صممنعتی برای اسممتتار و جلوگیری از شممکار شممدن ژن تیره رنگپروانه  (4 گزینه

 کند.تولیدکننده ملانین را بیان می
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ
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های آن به سمت شود و سپس از طریق سرخرگهای آن به سمت قلب میدانیم که خرچنگ دراز گردش خون باز دارد و خون پس از عبور از آبششمی

 شوند.ها هدایت میشلول

  ها :بررسی سایر گزینه
 دهد.مبادله گازها در کرم خاکی پس از عبور خون از قلب رخ می  (2 گزینه

 ماهی دارای سرخرگ پشتی است نه سیاهرگ!  (3 گزینه

 مبادله گازها در حشرات مستقل از دستگاه گردش خون است.  (4 گزینه

 
 

 1  گزینه 6

 4 گزینه  8

ها، قدرت در نمودار الکتروکاردیوگرام، در منجنی انقباط بطن Cها در کتاب درسمممی نگاه کنید، همزمان با نقطه اگر به شمممکل منجنی انقباط بطن

 ها است.همزمان با شروع کاهش قدرت انقباضی و مراحل پایانی انقباط بطن Dها روبه افزایش است، ولی نقطه انقباط بطن

  ها :بررسی سایر گزینه

ان جریهای میوکارد، ی گرهی پخش شممده و به مجر رسممیدن این پیام به سمملولجریان الکتریکی برای انقباط میوکارد توسممط شممبکه (1 گزینه

 تحریکات در بطن درحال پخش شدن است. Cو  Bدر هر دو نقطه  یابد.ای انتشار میهای ماهیچهکی از طریق نقاط اتصالی بین سلولالکتری

وارد  ها چون خون از بطنرود، درهنگام انقباط بطنبه عنوان یه نکته کلی یاد بگیرید، خون از جایی با فشار زیاد به جایی با فشار کم می (2 گزینه

های آئورت و ها، فشار خون درون سرخرگها بیشتر است ولی در هنگام دیاستول و استراحت بطنها از سرخرگشود پس فشار بطنها میسرخرگ

 درحال استراحت( Aها درحال انقباط هستند و در نقطه بطن Cها است. )در نقطه بیشتر از بطن ششی

بزر  را دریافت  یهاهای شییشییی و سیییاهر   دهلیزها خون سیییاهر در تمام طول چرخه کار قلب )به جز مرحله انقباط دهلیزها(  (3 گزینه

 کنند.می

 

 ر ارتباط با گردش خون خرچنگ دراز :چند نکته مهم د
 قلب خرچنگ دراز در سطح پشتی جانور قرار داشته، چندین منفذ دارد و مجتوی خون روشن است.  ◄

 ها و قلب خرچنگ دراز محتوی خون روشن و پراکسیژن است. سرخرگ یهمه نکته:
 ی مویرگی کامل است. مرکب دارد و فاقد شبکه خرچنگ دراز مانند حشرات و عنکبوتیان گردش خون باز، قلب منفذدار، چشم◄

سلول◄ ها به کمک دستگاه گردش خون خرچنگ دراز برخلاف حشرات خون روشن )پر اکسیژن( و تیره )کم اکسیژن( تبادل گازهای تنفسی با 

   با کنکور(درصدی  79تطابق بالای با  یموترشل 79-79های سال آزمونمجموعه  –تست نظام قدیم  نبعمبهترین فراموش نکن : ) گیرد.صورت می

جانور به گردش در آمده و به      های های خونی و همولنف بین سلللو  خرچنگ دراز چون گردش خون باز دارد پس سلللو    یادآوری: 

 پردازد. ها میتباد  مواد با سلو 

 های خرچنگ دراز دارای خون روشن هستند. ی سرخرگهمه نکته:

 دار خون تیره و بعضی خون روشن دارند. های خرچنگسیاهرگ تربیش نکته:

 شود. می شش( شده و سپس سیاهرگ خارجدر خرچنگ دراز سیاهرگ وارد سطح تنفسی )آب نکته:
 .. دارد. .شش و خرچنگ دراز، اسکلت خارجی سخت، چشم مرکب )تعداد زیادی واحدهای مستقل بینایی( لقاح داخلی، آب◄

 

  ها :ی گزینهبررسی همه

ان ایجاد ها، امککاهش فشار تعرقی و کاهش خروج آب از برگای( و با فشار ریشه افزایشفعالیت سلول های پریسیکل ) افزایش با   (گزینه الف

 «(گزینه» رد) یابد.خام کاهش میهایی در مسیر شیرهحباب 

ر تراکئید یا عناص ها به سختی صورت بگیرد و انتقال حباب ازساختار ویژه ای که لان ها دارند سبب می شود، عبور حباب ها از آن   (گزینه ب

 «(گزینه» تایید) .گیرد(حباب ها، بذر افشانی هوا صورت میهای مجاور به راحتی صورت نگیرد. ) در صورت انتشار آوندی به سلول

شباح از بخار آب، تعرق کاهش می  (گزینه ج شیره خام کاهشیابد و به همین دلیل تمایل گازهای در هوای ا یابد. می مجول نیز برای خروج از 

 «(گزینه» تایید)

ای در گیاه احتمال پدیده دهد، با افزایش فشار ریشهرخ می ایی آبی به دنبال افزایش فشار ریشههاافزایش خروج آب از طریق روزنه  (گزینه  د 

 «(گزینه» تایید)یابد. دار شدگی کاهش میحباب

 
 

 3  گزینه 7
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 3 گزینه  9

  هاى لنفى و مغز استخوان، گرهکیسه زرده، کبد، طحا ها هستند : هایى که در دوران جنینى تولیدکننده اریتروسیتبخش

  ها :ی گزینهبررسی همه

نقش  رمز(های ق)افزایش گویچه سیتمى، در پلى)اریتروپویتین( کنندهبا ترشح ماده تنظیمتواند کبد نوعی اندام گوارشی است و می  (مورد اول 

 )تایید گزینه( .داشته باشد

    های مکمل را دارند، کبد اندامی است که درون حفره شکمی قرار گرفته است.توانایی تولید پروتئینکبد و روده باریک و ماکروفاژها   مورد دوم(

 با کنکور(درصدی  79تطابق بالای با  یموترشل 79-79های سال آزمونمجموعه  –تست نظام قدیم  نبعمبهترین فراموش نکن : ) )تایید گزینه(

ها هسممتند، فقط در طجال ماکروفاژها به منظور تجزیه هموگلوبین هاى لنفى و مغز اسممتخوان مجل تولید لنفوسممیتطجال، گره مورد سوووم( 

 )رد گزینه( گویچه قرمز در حال فعالیت هستند.

 )تایید گزینه(     .ددر سمت راست بدن قرار دارباشد و ریز میو برون ریزهاى درونداراى سلولکبد دارای   (مورد چهارم

 

 

 

 
 

 

 
 

 تعداد گلبول قرمز در بدن ما چقدر است ؟ چه عواملی باعث می شوند تا تعداد گلبول قرمز در بدن کم شود ؟ 
ست در واقع از  سلول های خونی  54تعداد گلبول قرمز در یک میلی متر مکعب خون ، پنج میلیون عدد ا صد  صد مربوط به گل 55در  1بول قرمز و در

شد تا اندازه ای که در شته با ست. عوامل زیادی می تواند به کاهش تعداد گلبول های قرمز ربط دا سفید و پلاکت ا صد مربوط به گلبول های  تاب ک در

 درسی شما نوشته شده است :

لبول قرمز کم تری ساخته شود. هنگامی که بدن باعث می شود تا گ هاوان یا از کار افتادن آنهای بنیادی مغز استخ اختلا  در تولید سلو   -1

 با کاهش گلبول قرمز مواجه می شود در واقع کم خونی یا آنمی ایجاد شده است . 

از جمله ویتامین های ضروری برای زایش طبیعی گلبول های قرمز است. بدن ما قادر به ساخت این ویتامین نیست و ما آن را از راه  21Bویتامین  -2

ها بدست می آوریم. مشکل از این جا شروع می شود که آنزیم های معده دشمن سرسخت این ویتامین هستند و می توانند آن را نابود خوردن غذا

اه یافتن ر کنند لذا از سلول های حاشیه ای در معده پروتئینی انتقالی به نام فاکتور داخلی معده ترشح می شود و از این ویتامین مجافظت می کند با

 کم شود)اصول صجیح تغذیه را رعایت نکرده باشید 12Bبه روده به کمک فاکتور داخلی معده جذب خون می شود. اگر مقدار ویتامین  12Bمین ویتا
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 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه  10

  ساعت دچن از بمانند، زنده سال کی از یشب توانند تامى و شوندمىیل تبد ماکروفاژ به هابافت در کههایى طول عمر گلبول هاى قرمز به جز مونوسیت

د. پس باشممنتکثیر ماده ژنتیک درون هسممته خود میهای اولیه و خاطره قادر به که فقط لنفوسممیتشممید توجه داشممته با ،چند هفته بیشممتر نیسممت تا

 باشند. تکثیر ماده ژنتیک درون هسته خود میفاقد توانایى ها مونوسیت

  ها :بررسی سایر گزینه

ضد انعقبازوفیل سفید،از بین گلبول هاى  (1 گزینه شح هپارین ) ماده  ستامین را دارندها توانایى تر هایى که در عفونت هاى انگلى سلول ،اد ( و هی

 هستند  هاائوزینوفیلشوند زیاد مى

ستند سلول هایى (2 گزینه شکل ه سیت  –بازوفیل  –: نوتروفیل که داراى حرکات آمیبى  ستند ؛ از این بین تنها نوتروفیل –لنفو سیت ه ا همونو

 هاداراى هسته ى چند قسمتى هستند نه همه آن

لی و ذرات بیگانه را با مصممرف انرژى به درون وزیکول وارد کندتوانند ها میمونوسممیتها و بازوفیل،نوتروفیل ،هاتوجه کنید که ائوزینوفیل (4 گزینه

 ها هستند.توانایی گردش بین خون و لنف را دارند، لنفوسیتهای سفیدی که گلبول

 

معده  دیواره ومقدار این ویتامین در غذای شما کم شده باشد( آنمی ایجاد می شود و اگر مقدار فاکتور داخلی معده بر اثر عوامل مختلفی مانند آسیب به

 ، اختلال در عملکرد سلول های  حاشیه ای ، برداشتن قسمتی از دیواره معده در عمل جراحی و... کم شود آنمی وخیم ایجاد می شود. 

 باعث کم شدن تعداد گلبول های قرمز می شود )حالا اسفناج نخور ... باشه ... !!!(  کمبود آهن -3

 آمدن گلبول قرمز نقش دارد در صورت این که این ماده نباشد آنمی ایجاد می شود.  یکی از موادی است که در بوجود اسید فولیک -5

از کبد و کلیه ترشح می شود و بر سلول های مغز استخوان اثر می کند و باعث می شود آن ها تقسیم میتوز کنند  هورمونی به نام اریتروپویتین -4

مقدار بیش تری گلبول قرمز ساخته می شود حالا فکر کنید این هورمون ترشح نشود چه اتفاقی و زیاد شوند در اثر زیاد شدن سلول های مغز استخوان 

 می افتد ؟ درست حدس زدید آنمی پدیدار می شود. 

ز نوع انوعی کم خونی ارثی است که در اثر اختلال در تولید هموگلوبین ایجاد می شود . کمبود هموگلوبین در تالاسمی ماژور )تالاسمی  تالاسمی :  -6

 شدید( کمبود اکسیژن رسانی به بافت ها را به دنبال دارد. 

شتن نوع ناقصی از هموگلوبین داسی  کم خونی وابسته به گلبو  های قرمز داسی شکل :    -7 در این بیماری بعضی از گلبول های قرمز به علت دا

 . شکل می شود.گلبول های داسی شکل به خوبی نمی توانند اکسیژن را منتقل کنند

صادفات و جراحات عمیق بدن مقدار زیادی  از دست دادن خون  -8 سیب های بافتی ، ت سما. )به دنبال آ سلول های خونی و پلا ست دادن  یعنی از د

 خون از دست می دهد.( 

 کاهش هماتوکریت  را به دنبال دارد.  کاهش تعداد گلبو  قرمز -9

 دن افزایش یابد ؟ چه عواملی باعث می شوند تا تعداد گلبول قرمز در ب

 هنگامی که سلول های خونی زیاد شوند پلی سیتمی ایجاد می شود. دلایل پلی سیتمی :

  پرکاری مغزاستخوان : قرار شد بگوییم مغز استخوان گلبول قرمز را می سازد با پرکاری مغز استخوان باید گلبول قرمز بیش تری ساخته شود. -1

 پویتین افزایش یابد گلبول قرمز بیش تر ساخته می شود.هنگامی که ترشح هورمون اریترو -2

 حضور انسان برای مدت زمان زیاد در ارتفاعات  -3

 دمصرف سیگار باعث کاهش اکسیژن رسانی به بافت ها می شود بنابراین اریتروپویتین بیش تری تولید می شود تا گلبول قرمز بیش تری تولید شو -5

 سریع تر انجام شود.  و کار اکسیژن رسانی به بافت ها

 : به دنبال افزایش اریتروپویتین مقدار هماتوکریت افزایش خواهد یافت. نکته ترکیبی و مفهومی
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